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Van egy régi, ugynevezett fülbe- 

mászó zenéjü operette, melynek neve: 

pPárisi élet. 
Ebben szerepel egy svéd báró, a 

kinek a jelszava: Tüzzel-vassal 

Ugy kell lenni, hogy a mai ma- 

gyar kormány és az azt támogató párt, 

-
-
 

no meg az annak kegyelméből a t. Ház 

eelnöki székét elfoglaló férfiu, annak az 

obperettebeli svéd bárónak a jelszavát 
kölcsönözték át, s ezzel a jelszóval 

akarják megsemmisiteni mindazt, a mi 

őket a hatalom élvezetében megzavar- 

hatja. 
A képviselőház tegnapi ülésén le- 

folyt jelenet, a házelnök mértéktelen 

zsarnokoskodása az ellenzéki párt szó- 

nmnokaival szemben, a Bánffy-kormány 

parlament felosztási terve, mely az el- 

llenzék megtörésére irányul, magának 

a kormányt támogató szabadelvű párt- 

nak a tegnapi mentelmi vita során ho- 

gott határozata mind azt bizonyitják, 

hogy Házelnök, Kormány és Párt ösz- 

szefogtak és „Tüzzel-vassal" jelszó alatt 

iirtó hadjáratot akarnak inditani a par- 

lament ellenzéke, s első sorban a füg- 

getlenségi és 48-as párt ellen. 

Hogy az fajta harczmodor a 

gyöngék és tehetetlenek fegyvere szo- 

kKott lenni, arról tán felesleges is be- 

szélni. Hiszen csak a gyönge szokott 

erőszakhoz nyulni akkor, a mikor az 

egyenlő fegyverekkel való küzdés ut- 

ján nem remél győzelemhez jutni. 

Igy cselekszik a Bánffy-kormány 

is, a melynek ugy látszik nincs remé- 

nye ahhoz, hogy egyenlő fegyverekkel 

küzdve megtarthassa magát a hata- 

lom élvezetében. 

Mindjárt uralomra jutása után az 

volt a terve a kormánynak, hogy a 

mennyiben nem sikerül a nemzeti párt- 

ttal és a Szapáry-féle csoporttal a fu- 

ziót létesiteni, akkor feloszlatja a par- 

lamentet és uj választásokkal probál 

szerencsét abból a czélból, hogy a párt 

erősitésére uj hiveket szerezzen, vagy 

is, hogy nehány területet - ha kell 

- tüzzel-vassal elhóditson az el- 

lenzéktől. 
Ezt a hadjáratot már meg is 

kezdette a t. kormány, s az első fel- 

vonásnak egyik frappans jelenete teg- 

nap a t. Ház-ban játsződott le. 

Arról volt ugyanis szó, hogy 

Bartha Miklós és Holló Lajos ellen- 

zéki képviselők mentelmi joga felfüg- 

gesztessék-e vagy sem. 
A mentelmi bizottság, mely tulnyo- 

móan kormánypárti képviselőkből van 

megalakitva, igen természetesen a két 

képviselő kiadatását hozta javaslatba. ; 

Ez ellenében több ellenzéki kép- 
viselő felszólalt, s okadatoltan és tel- 

jes tárgyilagossággal mutatták ki, hogy 

az érdekelt két képviselővel szemben a 

zaklatás legeklatansabb esete forog 

fenn. 
Eirre a Házelnök a lehető legdur- 

vább támadást intézte az ellenzéki szó- 

nokok ellen, a kiket elnöki önkénnyel 

igyekezett meggátolni abban, hogy el- 

lenérveiket kifejthessék. 

Az elnöki zsarnokoskodás - igen 

természetesen - erős kritikát provo- 

kált ugyannyira, hogy az ellenzék ki- 

vánságára az elnök kénytelen voltzárt 

ülést tartani, és annak folyamán adni 

magyarázatát erőszakos eljárásának. 

Az adott magyarázat egyáltalán 

nem volt alkalmas a megnyugtatásra; 

ám azt a tényt annál élénkebben iga- 

zolta, hogy a kormány rendszeres ül- 

dözést kezdett az ellenzék ellen, s czélja 

nem egyéb, mint az ellenzéki párt meg- 

félemlitése, s illetőleg a kritika jogá- 

nak gyakorlásában való megzavarása. 

Már, hogy aztán az ilyfajta esz- 

közök minő eredményt szülnek, a fe- 

lett csak azok nincsenek tisztában, a 

kik abban a tévhitben élnek, hogy az 

ellenzéki pártok akczióképességét ha- 

talmi önkénykedéssel és elnöki zsarno- 

a küzdelem a hatalom és az 

koskodással megrontani lehet. 

De mert az ilyen akczió rendsze- 
rint reakcziót szokott szülni, előrelát- 

ható, hogy az ellenzéki pártok erejének 

megtőörése az ilyen fegyverekkel való 

küzdés utján aligha fog bekövetkezni. 
A jog mindig erősebb a hatalom- 

nál, főleg akkor, a mikor a hatalom 

tulkapásokra ragadtatja magát. 
Mikor a jog és az erőszak állanak 

szemben, akkor csak. a kishitüek re- 

méllhetik az erőszak diadalát. 

Az ellenzéki pártok a hatalommal 

szemben megvivandó küzdelemben a jog 

és az igazság fegyverét viszik harczba 

és nincs kétségünk a felett, hogy ez 
erőszak 

kudarczával fog végződni. 
Ideig-óráig ringathatja magát a 

hatalom abban a reményhen, hogy ha- 

talmi eszközökkel, tehát tulkapásokkal 

megszüntetheti a jog és igazság ural- 

mát, ámde a jogot csak megtiporni, de 
megsemmisiteni nem lehet. 

És nagyon csalódik a Bánffy-kor- 
mány, ha ilyen eszközökkel reméli ma- 

gát a hatalom birtokában megtar- 

tani. 
A „tüzzel-vassal* féle theoria meg- 

jáaja az operettekben, de a jog és ha- 

talom küzdelmében a lehető legrosszabb 

fegyver, a mely csak önmagát boszul- 

ja meg. 

Politikai hir. 
A t. Ház munkarendje. A képviselőház 

nmint értesülünk, - hétfői ülésének napi- 

rendjére kitüzött ügyeknek elintézése után 

nem fog ennek a hétnek folyamán több ülést 

tartani mindaddig, mig a főrendek el nem 

készülnek az állami költségvetéssel és a hát- 

ralevő egyházpolitikai törvényjavaslatokkal, 

melyeknek tárgyalása a kormány tagjainak a 

főrendiházban való jelenlétét megköveteli. A 

Ház tanácskozásainak legközelebbi tárgyai a 

kérvények lesznek, köztük azok is, a 

melyek Kossuth Lajos érdemeinek tör- 

vénybe iktatására vonatkoznak. Közvetetlenül 

ezek után, még a jövő hét folyamán tárgya- 

lás alá veszi a Ház a törvényes kamat- 

láb leszállitásáról rendelkező két tör- 

vényjavaslatot. Eme javaslatok országgyülési 

elintézése után be fogják rekeszteni 

az ülésszakot. Az egyházpolitikai törvény- 

javaslatokra vonatkozó főrendiházi üzeneteket 

viselőház. 

A t. Ház. 
Budapest, márcz. 18. 

A képviselőház a mai ülésen a székely 

vasutat és a szász paktum árának egy részét, 

a segesvári viczinálist harmadszori olvasásban 

is megszavazta és néhány zárszámadási bi- 

zottsági jelentés elintézése után az egész ülés 

alatt mentelmi ügyek voltak napirenden. 

Holló Lajos és Bartha Miklós ügyét 

tárgyalták először. A képviselőház többsége 

hosszabb vita után, melyben az összes pártok 

tagjai részt vettek, ugy határozott, hogy a 

mentelmi jogot fel kell függeszteni abból az 

alkalomból, hogy Wekerle Sándor volt, m. kir. 

miniszterelnök a „Magyarország" ellen Óriási 

korrupczió és Botrány czimü czikkei miatt 

sajtópert inditott. 

Térmészetes és bővebb magyarázatra 

alig szorul, hogy mi most, e helyen sem a , nak, Magy a1 a52 

18 87 . 7 közjogának. Ezután a teljes visszaállitás után 

képviselőháznak ezen határozatával, sem ma- 

gával az ügygyel érdemileg nem foglalkozunk, 

a ki nem akarja az igazságot meg nem látni, 

az ugy is tisztában van ezekkel a kérdé- 

sekkel. 
Ki kell azonban térnünk Szilágyi De- 

zsőnek, a ház elnökének viselkedésére, mely- 

lyel ma már annyira provokálta az ellenzé- 

ket, hogy tiz képviselő zárt ülést kért abból 

a czélból, hogy az elnököt felkérjék, hogy a 

képviselők méltóságát folytonos és már már 

türhetetlen megjegyzéseivel ne akarja minden 

áron alászállitani. És erre csakugyan szükség önek igaz 
neve: kiegyezés, megalkuvás 

is volt, mert az elnök a házszabályokat oly 

szőrszálhasogatóan alkalmazza, hogy teljesen 

kiforgatja és ha az ellenzék még tovább is 

tétlenül nézte volna ezt az eljárást, rövid idő 

mulva egyáltalán lehetetlen lett volna a ta- 

nácskozás. 

í 
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ogi kő 
már az uj ülésszakban fogja tárgyalni a kép- kell őt óvni attól, hogy közjogi 

le 

Ezért volt szükséges a zárt ülés és ezért 

volt szükség azokra a nyilatkozatokra, me- 

lyek ott megtétettek. 
A napirenden levő többi mentelmi ügyet 

simán intézték el a bizottság javaslata értel- 

mében, csak a Győrffy Gyula mentelmi ügye 

szolgáltatott nagyobb vitára okot. 

A bizottság javaslata az volt, hogy a 

mentelmi jogot ebből az esetből kifolyólag 

nem lehet felfüggeszteni, a Tisza klikknek 

azonban nem tetszett ez az igazságos véle- 

mény és Klobusiczky János álnév alatt külön 

véleményt nyujtatott be a izostság javaslata 

ellen. - A miniszterek nem akarván senkit 

megsérteni, kibujkáltak a folyosókra és több 

rövid felszólalás után nyolcz szótöbbséggel 

Győrffy Gyulát is kiadták. 

Az elnök inditványára ezután hitele:i- 

tették a jegyzőkönyv eddigi részét s most 

Hortoványi József tette meg az ülésele- 

Perczel Dezső azonban, mikor neszét vette 

az interpellácziónak, otthagyta képviselőházat, 

abban a reményben, hogy igy kibujhatik a 

válaszadás kötelessége alól. 

Ámde, mikor az elnök azt inditványozta, 

hogy a jövő keddig a ház ülést ne tartson, 

felállott Lukács Gyula és követelte, hogy a nemzet jogán és mi mégis 

a belügyminiszter 24 órán belül, tehát leg- 

később holnap válaszoljon a Hortoványi által 

felhozottakra. Polónyi Géza, sőt Horváth 

Gyula is pártolták Lukács felszólalását, ugy, 

hogy báró Bánffy Dezsőnek akarva nem 

akarva, bele kellett nyugodnia abba, hogy a 

ház holnap féltizenkét órakor ülést tartson, 

csak azért, hogy a belügyminiszter megad- 

hassa fölvilágositásait. 

Még Ivánka Oszkár szólott röviden 

mire a miniszterelnök ujból kérte a házat, 

hogy fogadja el az elnök előterjesztését, mert 

a kormánynak egész léte koczkán forog a 

főrendiházbann 
Zajos derültség vonult át az ellenzéki 

padsorokon és ezzel belenyugodtak Szilágyi 

Dezső propozicziójába. 

Ugron Gábor közjogi fejte- 
getései. 

A ,M-g" mai száma egy felmerült 

inczidens alkalmából Ugron Gábornak kö- 

vetkező nagyérdekü közjogi fejtegetéseit közli: 

Kossuth Ferencz nevének varázsa köz- 

nézeteinek nagy sulyt kölcsönöz, azért 
tévedésekbe 

ne essék. 

Kossuth Ferencz többi közt ezeket irja 

14-ikén : 
,Szerintem az 1867-ki alkotmány nem 

alapszik a nemzet jogain, e szerint az alap 

szerint a korona kezeiben maradt a had- 

ügy, a pénzügy és a külügy és megtart- 

van igy kezeiben minden hatalmat akkor, 

vonhatja vissza az 1867-es alkotmányt, a 

mikor jónak látja." 

A hány állitás, annyi tévedés. 

Először is ,67-iki alkotmányról' nem 

lehet szó. 

Voltaképpen a magyarnak évszámhoz 

kötött alkotmánya nincs is. Azt termették a 

századok. A 48-iki törvényeket lehet alkot- 

mánynak mondani, mert a régi jogot össze- 

gezte és a rendi alkotmányt népképviseleti 

parlamentáris rendszerré dolgozta át. 

A magyar 1867-ben alkotmányt neum 

hozott, hisz a restitutio in integrum elvénél 

ogva előbb a 48-iki alkotmányt visszaálli- 

totta teljesen, a II-ik, III-ik t.-czikkben Ma- 

gyarország szuverenitásán 1848- és 49-ben 

esett sérelmet orvosolta, igy szerezvén elég- 

tételt a jog- és igazságnak, Magyarország 

fogadott el változtatásokat az 1848-iki tör- 

vényeken a VIII., X, XLik t.-czikkekben. A 

XII. t.-cz. és társai a közösügyeket alkotják 

meg és ezek intézésének módját határozzák 

meg, anélkül, hogy a 48-iki törvények tul- 

nyomó részét érintenék. 

A függetlenségi és 48-as párt a 48-iki 

törvények visszaállitásáért küzd és azon 1867- 

ben ejtett csorbákat igyekszik kiköszörülni, 

hogy 1848 teljes tartalmában visszaállitsasék. 

De ,1867-iki alkotmány" nincs és nem 

is szabad a szerencsétlen 67-iki törvényeket 

alkotmánynak becsülni és a 48-iki alkotások 

tangjára, szinvonalára emelni! Maradjon meg 

,Az 1867-iki alkotmány nem alapszik 

a nemzet jogán.' 

Ugyan min alapulnak az 1867-iki tör- 

vények, ha nem a nemzet jogán ? 

Meghozta az országgyülés. Az ország- 

gyülés pedig a 48-iki törvények rendelkezé- 
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esi szerint jött létre, szabad választás utján 

tekintélyét elismerte az egész nemzet és vele 

szemben más tekiutélyt nem ismert el. AZz 

országgyülés szabadon határozott 

elvetés mellett a maga függetlenségében. 

Á 67-iki törvények rosszak, czélszerüt- 

lenek; de törvényes tényezők által szabályo- 

san hozottak. Megváltoztatni óhajtjuk, azon- 

ban törvénynek elismerjük és elismertük 

mindig. 

Az nem törvény Magyarországon, a mi 

a nemzet jogán nem alapszik, mert a hazánk- 

elfogás, 

ban a törvényhozás soha sem volt a király 

egyedül joga, sőt a korona minden joga a nem 

zet tulajdona volt, melyet a nemzet előbb a vá- 

lasztás, később az örökösödés fonalán a koroná- 

zás utján általa meghatározdtt mértékben és 

felruházott királyára. Rendeletek, patensek ál- 

tal kormányozni törvényein eltiltják a ki- nyek becsülése tarja fenn és állitja szembe 
rálynak. 

Hazánkban nem ismerem a jognak más 

forrását mint a nemzetet. Nem ismert sem 

Deák sem Kossuth. Hisz választási monarchia 

s : . . .. 
; ak á 

... 

jén bejelentett sürgős interpellátióját a bel- valának és a Habsburzok örökösödésének el 

ügvminiszterhez a nyitrai választás ügyében fogadása alkalmával eltüröltete
tt ugyan a vá- 

gyminisz atral valas 8gy lasztás, azonban a választás feltéte
lei fenma- 

radtak. Ezért esküszik a király hüséget a 

nemzetnek a koronázáskor és nem a nemzet 

esküszik a királynak. Ezért az a jog mely 

nem származott átruházás által a nemzettől 

a magyar előtt nem jog, hanem vagy bitor- 

lés, vagy erőszak. 

Ha a 67-iki törvények nem alapszanak 
engedelmeske- 

dünk neki, akkor leigázott, szolganép valánk. 

Ellenkezőleg, épen, mert a 67-iki törvények 

alkotmányos és törvényes uton keletkeztek 

czélozzuk alkotmányos módon és törvényes 

eszközökkel megváltoztatásukat. 

,E szerint az alap szerint a korona 

kezeiben maradt a hadügy, a pénzügy és a 

külügy." 
A pénzügyből a korona kezében semmi 

sem maradt. A király egy fillér felett sem 

rendelkezhetik önhatalmán, mert azt előbb 

megszavaznia az országgyülésnek és a költ- 

ségvetési törvény értelmében folyósitani kell 

a minisztereknek. A közös pénzügyminiszter 

nem több a közös miniszteriumok fizető pénz- 

táránál, tőle a magyat pénzügyminiszter nem 

függ. 
Még a királyi czivillista 

szavaztatik meg. 
A hadügy sincs a korona kezében tel- 

jesen, hanem a hadsereg felett bir kiváltsá- 

gos állással, mint legfőbb hadur. A hadügy 

lényeges részei felett rende kezik az ország- 

gyülés. Ő szabja meg a véderőtörvényt, ő 

ajánlja meg évenkint az ujvnczot és feltéte- 

lekhez kötheti az ujonczmegajánláet, a tör- 

vényhatóságok végzik az ujonrzozást, a had- 

ügy költségeit ugyan a delegéczió megálla- 

pitja, azonban az országgyülés igtatván a 

törvénybe, ő teszi végrehajthatóvá azt. 

A függetlenségi és 48-as párt kivánja, 

hogy a hadsereg külön és önálló és magyar 

legyen, melyet magyar felelős miniszter kor- 

mányoz, hogy állam az államban, nincs nem- 

zeti jellege, német, a magyar nem érvénye- 

sülhet benne, az alkotmányos ellenőrzés cse- 

kély mértékre van szoritva. Azonban soha 

sem kifogásolta a magyar koronának jogait 

a hadserog felett. 
A külügyek intézésében is a közösség 

ellen, s hogy idegen érdeket szolgál tulnyo- 

móan, volt panaszunk és nem a fejedelmi 

jogkör tágas volta miatt. 
,Megtartván igy kezeiben minden ha- 

talmat." 
Csak az tarthat meg magának minden 

hatalmat, a ki bir minden hatalmat. Magyar- 

országnak egy királya sem birt minden ha- 

talmat, mert a nemzet nem adta át minden 

batalmát, hanem azt fejedelme és intézményei 
között feloszlatta. 

A magyar király korlátolt hatalommal 

bir, mert hatalmának gyakorlását feltételek- 

hez kötötte a nemzet. Csak egyet emlitsünk, 

mely elég általános és kiható, egyetlen in- 

tézkedése sem érvényes a királynak, ha az fe- 

lelős miniszter által ellenjegyezve nincs. Fe- 

lelős miniszter sem lehet, a kinek kinevezése 

ellenjegyezve nincs és az nem maradhat, ha 

a képviselőház többségének bizalmát nem 

birja. Igy a képviselőház többségének bizalmi 

embere nélkül érvényes intézkedést nem tehet 

a király. A képviselőket pedig a nemzet vá- 

lasztja mind. 

,Akkor vonhatja vissza az 1867-es al- 

kotmányt, a mikor jónak látja !" 

A király egyedül törvényt nem hozhat. 

Egyedül törvényt el nem törülhet. Csak azon 
tényezők törülhetik el, melyek azt megalkot- 

ták. Ősi időktől igy rendelik törvényeink. 

A király az országgyüléssel együtt hozza 

a törvényt és együttesen el is törülhetik, ha 

az országgyülés is jónak látja. Nem elég, 

hogy egyedül a király lássa jónak. 

A király az országgyülés törvénye nél- 
kül sem adót szedni, sem ujonczot állitani 

nem szabad s engedelmeskedni senki sem kö- 

teles a törvénytelen rendeletnek. A megyei, 

városi és községi önkormányzat nem hajtja 

végre az ellen nem jegyzett királyi rendeletet 

és alkotmányos kormány nélkül elrendelt moz- 
gositást sem foganatositja. 

is évenkint 
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A törvény ezen parancsát jó királyunk 

eddig hiven és igazán követte, a feltételek- 

nek eleget tett és nem rég adta fényes pél- 

dáját, midőn saját meggyőződését, hitét le- 

győzve, szentesitett törvényeket. 

Erőszakkal lehet az összes törvényeket 

eltörülni. Az államcsiny, erőszak ellenében 

nincs jog. Azonban a jog ellenében hiába- 

való az erőszak kimerül, a jog teljes marad. 

Az erőszak érvényesülése nem az alkot- 

mány jóságától, hanem a polgárok ellentál- 

lási képességétől függ. Köztársaságok alkot- 

mányit tiporták el a Napeleonidák. Monarchia 

alkotmányát döntötték fel az Orleansok. Cse- 
lekedetők a lehetőség volt és nem a jog. 

A polgárok ellentállási képességet jo- 

gaik tudásra, az intézmények által megosztott 

hatalmak ismerése és a jól megértett törvé- 

az önkénynyel. Ezért káros, ha Kossuth Fe- 
rencz a magyar közjogban eddig ismeretlen 

veszedelmes tanokat hirdet, mert ebben a 

jog tiszta képe homályosul el, később a jog- 

érzet lesz bizonytalan és ez által bátortalan 

lesz a nemzet. 

Interpelláczió a nyitrai válasz- 
tás ügyében. 

A képviselőház tegnapi ülésén Horto- 

ványi József a következőkben interpellálta a 
belügyminisztert: 

Annak igazolására, hogy mi történik 

Nyitrán, már a mult alkalommal emlitettem, 

hogy a katonai beszállásokkal minő zaklatást 

követnek el. Oly községekbe, a melyekben 

egyetlen egy kormánypárti választó nincs, 

kirakják az iskolából a padokat, mint Bodok 

és Pográny községekben, a hitelszövetkezet 

helyiségét lefoglalják, oda katonákat szállá- 

solnak be és az egész községbe valóságos ter- 

rorizmus uralkodik. Markott Gyula nyitrai 
főszolgabirót, a ki nem akarta magát ily el- 

járáshoz eszközül felhasználtatni, egyszerüen 

szabadságolták és behivták helyette Balog 

János holicsi főszolgabirót, a kit a legutóbbi 

választások alkalmával is választási visszaélés 

miatt 200 frt birsággal büntettek. (Mozgás 
és derültség balfelől.) 

Zsére községről irták a lapok, hogy 
ott véres összeütközés történt: Ezt megirták 

24 órával előbb, mielőtt az ellenzék oda be- 

vonult volna és mielőtt az ellenzéki jelölt 

programmbeszédét megtartotta volna. (Élénk 
derültség a bal- és szélsőbaloldalon.) 

Ezen leendő véres összeütközés hirére 
egy küldöttség az alispánnál megjelent és 
kérte a szükséges intézkedés megtételét. Az 
alispán megtagadott minden intézkedést és 
másnap, midőn megjelentek ott az ellenzéki 
választók és a jelölt elmondta programmbe- 
szédét a választók előtt, akkor mintegy 14 
emberből álló csoport a gimesi jegyzőnek ir- 
nokával élén, a tömeg közé furakodik, ott a 
népet zaklatja, zavarja és uszitja a környe- 
zetet és midőn azok kérik, hogy hagyja őket 
csendben, akkor a csendőröknek odaszól, hogy 
lőjjenek. (Nagy mozgás a bal- és szélső bal- 
oldalon.) 

EEs t. Ház, Karsay pogrányi plébá- 
nos volt az, a ki ekkor a csendőrök elé állt 
és azt mondta, hogy ha már minden áron 
meg kell lenni az előre hirdetett véres ütkö- 
zetnek, lőjjenek reám. Erre a csendőrök visz- 
szavonultak és nem történt meg az előre hir- 
detett véres összeütközés. (Derültség balfelől.) 

Eltekintve, t. ház, mindezektől, nem 
szólaltam volna fel, ha nem olvastam voltam 
ma (Halljuk! Halljuk! balfelől) a Budapesti 
Hirlapban a választási elnöknek kibocsátott 
proklamáczióját (Halljuk! Halljuk! balfelől.) 
Előre bocsátom, hogy a választási elnöknek 
a választás megejtése előtt rendőri intézke- 
déseket tenni, vagy proklamácziókat kibocsá- 
tani nem áll hatáskörében. Mindennek daczára 
megjelenik ott egy proklamáczió, a melyben 
legérdekesebb annak a 4. pontja. (Halljuk ! 
Halljuk! balfelől.) Ez a pont igy hangzik: 
A vidékről jövő választókat meg kell mo- 
tozni, hogy a náluk netalán található.. 
Nagy zaj és mozgás a bal és a szélső bal- 
oldalon, Halljuk! Halljuk!) 

Hortovágyi József: . . . hogy a náluk 
netalán található fegyverek, botok és kövek 
elkoboztassanak. (Nagy mozgás a bal és 
szélsőbaloldalon.) 

Én megengedem, t. ház, hogy az elnök- 
nek van jóga a rend feuntartására, sőt kell 
is, hogy rend legyen, hogy a választási tör- 
vények és szabályok szigoruan megtartassa- 
nak, de a törvények olyan pontját, mely meg- 
engedné azt, hogy a választók előzetesen 
megmotozassanak, zsebeik kikerestessenek, nem 
ismerek. Ha ezt megengediük, t. ház, akkor 
Magyarországon vége van a választás sza- 
badságának, mert ily zaklatásnak magukat 
a választók kitenni nem fogják és csak azok 
lesznek képviselővé választhatók, a kiket az 
ilyen Tarnóczy féle választási elnökök meg- 
választani engednek. 
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Kolozsvárt 1895. ELLENZEK (258) 

A székely föld népe, kincsei, 
ijipara és kereskedelme. 
Erdély ismertetése, idegen for- 

galma. 

(Folytatás.) 

E lapokban kimutattam a mult év ta- 

vaszán a kezeimbe került statistikai adatok- 

ból, hogy hány milliót hurczolnak külföldre 

hazánkfiai, a fürdők és vidékek felkeresése 

okáért Gazdaggá lehetne tenni vele egy or- 

szágrészt. Cserébe mi nem kapunk semmit. 
Pedig milyen egyszerü és könnyü volna nagy 

részét e millióknak erdélyi részünk és főleg 

a páratlan szépségü székelyföld által, szegény 

népe boldogitására bekasszáltatni. 

Nem kellene hozzá egyéb, csupán egy 

internáczionális jellegü turisztikai szervezet. 

A terv főbb vonásaiban ime, ez volna: 

Alakittatnék egy ,Erdélyrészi Turista- 
Club". Ennek székhelye lenne Kolozsvár, de le- 
hetne M.-Vásárhely, vagy Brassó is. A lényegen 

nem az változtatna, fődolog volna az, hogy 

élére arra termett, tekintélyes férfiut nyerje- 

nek meg. Az a város idegen forgalma min- 

denesetre hatalmas lendületet, a mely ezt 

megalakitaná. E klub nem terhelné zaklatá- 
sokkal a nagy közönséget. Szervezné az egész 

országreszben állomásait, megválasztaná arra 

termett konzuljait. Ezek a kitüntetésért, azt 

az összeget, a mi az egylet müködéséhez szük- 

séges, tagdijban örömmel adnák. Felvenné 

részletesen a K. A. C. által kidolgozott pro- 

grammot. Kiadná tourisztikai könyvet, angol, 

franczia, német nyelven; kevés betüvel és 

sok utmutatással s praktikus térképpel. Kon- 

zuljainak névsorát, lakhelyét, nyelvismereteit 

igazitások az idegen touristánakk 

Ki kutatná külföldre vándorló magyar 
jainkat s azokat okos befolyással megnyerné, 

s ambicziónálná arra, hogy maguk helyett 

küldjenek be 2-3 külföldi touristát. 
A franczia, angol és német tourista- 

egyletekkel közvetlen és szoros szövetségbe 

lépne s ezek folyóirataiban lelkesitő felhi- 

vásokat közölve, buzditaná a tagokat a festői 

vidékü Erdély felkeresésére. Ez könnyü volna 

mert pl. az angol C. Touring Clubnak közel 
60 ezer tagja van s egész földre kiterjesztett 

hálózata; konzuljai mindenütt vannak, lapja 

minden konzulnak asztalán ott látható. Igy 

van a franczia s igy vannak a többitourista 
egyesületek is szervezve. Ez erdélyrészi tou- 

rista-egylet barátságos együttmüködésre kérné 

E. K. E., valamint rokonczélu egyesületek 
elfogulatlan intézőinek a figyelmét. Csinálják 
meg minél hamarabb. Mindenesetre csinálják 
meg még ez évben, hogy a millenium már 

készen találja s hogy a milleniumra kivülről 

jövőket már ide irányithassa. Mert higyjék 

meg t. szász és román intéző urak, hogy 

velünk nagyon szép dolog farkas szemet .. 
. 8 2 g több agg negyvennyolczas honvéd is résztvett. 

nézni, de ez a szép mulatság semmit nem 

hoz a konyhára, mert az alatt szemük láttára zászlóalj egykori vitéz zászlótartója. Ki ma, 
el illan a nyul. 

a vidéknek lesz legtöbb haszna, a melyik 

Végül a dalkör és zene-egylet fejezte 
be az ünnepélyt, előbbi a ,Hymnust", utóbbi 

! ! 
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a Hunyady induló"-t adta elő sok praecezi- . 
lefolyt márczius 15-iki ünnepélyről, a törté- 
neti hüség érdekében meg a következőkkel 
ezgészitem ki: 

tással. 
A mindvégig emelkedett hangulatban 

lefolyt nemzeti ünnepély után a közönség 
csendben, példás rendben szétoszlott. 

Estve több helyen bankett volt. 
Végül megjegyzem, hogy az ünnepélyen 

Brassó, 1895. márcz. 16. 

Tegnap küldött tudósitásomat, az itt 

Az itteni két magyar középiskola fel- 
sőbb osztályainak ifjusága, továbbá az áll. 

Novák Bogdán, Pálfy István, stb. a 31. 

mint teljes rokkant - az akkor kapott sebei 

legélelmesebb lesz abból a tekintetből, hogy 

körébe vonja. 
a látogatókat az ország központjából a maga 

Ha mi elszalasztjuk ezt az alkalmat, jó 

sokáig az elrejtett mesebeli falu sorsára jutunk. 

Mig ellenben, ha ezt keresztül viszük 

most, könnyüszerrel irányithatjuk az erdélyi 

részekbe az idegeneket, hogy fürdőiken, ha- 

vasaink alján, bérczeink ölében a fővárosi 

henjék s tapasztalataikat e szép 

megismerésével gazdagitsák. : 

(Befejező közl. köv.) 
KUSZKÓ ISTVÁN. 

Márcz. I5-ike. 
Sz.-Kraszna, márcz. 16. 

országrész 

látványosságok, ünnepélyek fáradalmait kipi- ; ; ossagok el p mint minden évben a nap komolyságához 

A millenium idegen forgalmából annak miatt - Nagy Domokos járás főszolgabiró 
ur ápoltja. 

Búsmagyar. 

Zajos, tüntető nép vagyunk. Nagyaink- 

lán nem is létező hazaszeretetőkets lelkesült- 
ségőkat a nagy közönség szeme közé por 
gyanánt hinteni, 

Nem igy tesz városunk egész csendben lák, főreal. és keresk, akademia igazgatói fel- 
mnüködő, de érlemeit tekiny a haza hason tétjen hivei tiszteléi a főispánnak Miért a foku intézetervel méltán összehasonlitbató in- 
tézete az áll. tanitóképezde. 

Nevezett intézet önképzőköre az idén is, 

fontosságához méltóan ünnepelte meg az esz- 
mék teste: a szabad sajtó megszületésének 
negyvenhetedik évfordulóját, márczius 15-ét. 

Az ünnepély délelőtt 10 órakor vette 
kezdetét. 

A müsor melynek mindenik pontja a 
lehető lesikerültebb volt következő : 

Miről lehetne szebben, jobban és ked- 
József IV. o. sz. 3. ,Nemzeti dal" irta Petőfi 
szavalja Nagy Károly III. o. sz. 4. ,Le Deszede 

(lRomáucz) Backtóől, előadja kép. zenekar. 5. 
Népdalegyveleg: Kossuthról, énékli a kép. 

vesebben irni, mint ama nagy napok szent 
emlékeiről, melynek összfogalma márcz. 15. 

Mythosi nap. Egy nap, mely 300-as sö- 
tét multat egyszerre elenyésztetett, egy nap, 
mely apáink hibáit jóvá tette, megadta az 

embernek azt, a mi az emberé: ,„az embert 
pontosan bevezetné. Ezek az adatok fő utba az emberhez emelte," mi van ebben a három 

szóban: szabadság, egyenlőség, testvériség! 

E nagy napot, márcz. 15-két Kraszna 
nagyközönsége év-év után fényesebben, mél- 
tóbban üli meg. 

Az ,„Olvasó-egylet: rendezi az ünne- 
pélyt minden évben. Kebelében van az állandó 
bizottság. 

Az ünnepély, melyre a lakósság falra- 
gaszok által lett felhiva, délután 2 órakor 
kezdödött. 

fel mindkét erdélyrészi kárpát-egyletet. A nem- 
zetiségeket fölvilágositva a közös érdekekről, 

együttes akczióra könnyü szerrel megnyerné: : 
az emelvényre, honleányi lelkesültséggel sza- 
valta el Pálfi Károly (Turul) Márcz. 15. cz. 
költeményét. Most a zenekör játszotta ,Ne 

Már az első év meghozná a kivánt eredmé- 

nyeket. A nemzetiségi torzsalkodás helyét a 

kölcsönös feladat békés munkája foglalná el. 

Mindenkinek volna tenni valója, senki 

sem érne rá a veszekedni. Földbirtokos, ke- 

reskedő, iparos, munkás a forgalom hatvá- 

nyozásával, gyárak, vállalatok keletkezésével 

jövedelemhez jutva, jólétben élnének s nem 

szorulnának arra, hogy egymás érdekei rová- 

sára küzdjenek. 

E turista-klub müködésének természete- 

sen még sok részlete van, de azok ez általá- 

nos elvek kapcsolatait képezik s tér szüke 

miatt itt nem sorolhatók elő. 

A lakósok minden rétege ünnepi han- nek oly növendékei vannak kiknek mint le- gulatban volt. Egy volt a czél, egy az irány 
a községháza nagyterme. 

Az ünnepély az ,Önk. Tüzoltó-egylet: 
diszfelvonulásával kezdődött, Lengyel IÍstván 
főparancsnok vezetése alatt. Utána jött a dal- 
kör, zene-egylet, ipartestület stb. 

A közönség ünnepi csendben várta az 
ünnepély megkezdését. 

.
.
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A dalárok nyitották meg az ünnepélyt, 
elénekelve Petőfi Sándor gyujtó hatásu ,Talpra ; mag a serdülő ifjuság, sét már a gyermek 

sereg szivébe lelkébe melyből a haza szere- 
magyar'-ját, szépen, hatásosan. 

Utána Farczády Sándorné urnő lépett 

sirj, ne sirj Kossuth Lajos.: A közönségen 
néma meghatottság vett erőt, minden szem- 
ben köny csillogott. Volt kit siratnunk. A 
nemzet vezércsillaga nincs többé!... 

A köny még fel sem száradt szemünk- 
ből, midőn kitört a megujuló lelkesedés, dr. 
,Steiner Mór olvasta fel Farkas István róm. 

..
..
 

E Turista Club létesitése égetőbb min- 

den más kérdésnél. Felhivom reá ugy az 

kath. plébános által irt „Emlékbeszéd"-et. 
Gyujtó hatásu volt. 

A felolvasás után ,Népdal-egyveleg" 
következett szép, tiszta előadásban. - Lázár 
Iduska k. a. és Farczády Sándor ur által elő- 
adva. Többször meg kellett ujrázniok. 

Az emelvényen most Fülöp Lajos urje- 
lent meg, költői lendülettel szavalta el Be- 
tőfi Sándornak ,A ledölt: czimü versét. 

.
 

: Müsor. 

1. ,Hymus? Kölcseitől énekli a képezde 
dalköre 2. Alkalmi felolvasás, tartja Eperjesy 

dalköre. 6. Részlet Kossuth Lajos 1848 márcz. 
31-én tartott beszédéből, 
Márton III. o. sz. 

7. ,Szózat" Egressy Bénitől, énekli a 
kép. dalköre. 8. ,Hunyadi induló zongorán 
négykézre játszák: Antal Jés Juhos Miklós 

Az ünnepély egészen kebli volt; ugy 
a szereplők mint a hallagató közönség job- 
bára az intézet kebeléből telt ki. 

Magam is csak a véletlen szerencsének 
küszönhetem, hogy ezen lélekemelő ünnepély- 
nek tanuja lehetten. 

A tapasztalatokból kiindulva elmondha- 
tom, hogy a kolozsvári állami tanitóképezdé- 

előadja Szilágyi 

endő tanitóknak kezére nyugodtan bizhatja 
minden magyar polgár gyermekét. 

k 

Mocs 1895 márczius, 15. 

Az 1848 márcz. 15 ike hatását és em- 
lékét mai napig sem veszitette el. A felsza- 
baditott haza él és virágzik, és élni fog a 
második év ezredében is. ; 

Minden év márczius 15-én elvettetik. a 

tet és szabadság szelleme fejlődik, melyen 
felépül édes házunk második évezrede. 

A mocsi állami elemi vegyes nép is- 
kola, ugylátszik derekasan fogja fel hivatá- 
sát most is egyszerü kis ünnepélyt rendezett 
az 1848-iki márczius 15-ének emlékére. 

Az iskolában vegyesen járnak magya- 
rok, zsidók és oláhok s a két utóbbiak ta- 
lán felül is mulják az elsőt, s azért neve- 
zetesebb, s nagyobb jelentősége van, ezen 
egyszerü kis ünnepélynek. 

Az I.V. oszt növendékei énekelték a 
„Szózatot, a Himnuszt, s a Kossuth nótát, 
s a nagyobbak közül szavalták a Talpra ma- 
gyart. a Hymnuszt, és a Szózatott. 

Feltünt egy 5-öt osztályos zsidó fiu 
Fridermann Ferencz, ki ez alkalomra saját 
versét szavalta el, melyet tegnap délután az 
iskola után csinált. 

k 

kereskedelmi akademia tanulói az ünnepély 
bevégzése után a vigadó előtt sorakoztak és 

a Kossuth nótáját hangoztatva vonultak le 
a szinház utczából a nagy piaczra s onnan 

a klastrom-utczán a Rudolf-térre. Ott a fő- 
ispáni lakás előtt hatalmas félkört alakitot- 
tak és két rengető ,Abzugot" kiáltva, hir- 

ban többen fenhangu reklammal akarját ta-: elen szétoszlottak. Pár hógomoly is repült 
az ablakok felé, de nem tettek kárt. A hat 
darab rendőr elbámult az ifjuság gyors tün- 

tetésén és eltünésen. Az itteni állami isko- 

hogyan a tüntetés a főispán ellen? Talán az 
iránta való nagy szeretetből... 

Az ünnepség után igen sokan gyültek tanitó, Gergyelán Gyula posta és távirda közös vacsorára az Európa nagy termében. 

Folyt a sok pohárköszöntés, egyszer azonban 

felállott egy szabadelvüségeért közszeretet- 

ben álló gym. tanár. Kereken kimondotta, 
hogy sablonszerü az egész ünnepély, mert az 
itteni állami és megyei hivatalnokok rá se 

.
.
.
.
.
.
 

.
.
.
 

hederitnek ezen nagy nemzeti ünnepre, mint- 

ha ők nem is lennének magyarok stb. 

Egyik történetesen ott jelen volt ál- 

-
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pör megsemmisitését, de a törvényszék nem 

.
 

lami hivatalnok gyengiteni kivánta a sza.. 
badszó hatását. - Sajnos, hogy a tanárnak 
van igaza. 

Megjelent a ,Kronstüdter Tageblatt" 

.
.
 

.. Mintha az a nagy nap csak. 
a rebellisek s a szegény nép ünnepe volna. 

előfizetési felhivása is épen márczius 15-én 

keltezve. Napilap lesz. Azt irja, hogy régen 

érzett szükségletet akar pótolni, független 

német polgárok adták össze a szükséges pénzt. 

Schmidt Károly ügyvéd lesz a szerkesztője, 

több gyakorlott tolla munkatárs segédlete 

mellett. A lap teljesen független lap lesz a 

szász nép szolgálatára, a szász programm 
alapján. A szász népnek azon programmban 
klfejezett óhajtásait a magyar fajjal és kor- 
mánynyal szemben fenn fogja tartani és eré- 
lyesen fogja az érvényesitést hangsulyozni, 
de a közös Magyar haza szem előtt tartásá- 
val, hazafias és nemes módorban. Aztán igé- 

ri, hogy kiváló gondot fog a szász nép gaz- 

dasági és kultur érdekeire, iskolai s egyhá- 
zaira forditani. A mutatványszámokat márcz. 

28-31-ig az erdélyrészi összes szász közsé- 
geknek ingyen megküldi. Ápril 1-től kezdő- 

dik az előfizetés, a mely negyedévre 2 frt 
50 kr. Postán küldve 3 frt, külföldre 4 frt 
50 krajczár. 

Tehát független kormánypárti lappal 

állunk szemben. Figyelemmel fogjuk kisérni. 

A Kronstádter Zeitung azzal vigasztalja ma- 

gát, hogy majd el fogy a most összetett 
összeg... 

... i .... 

Oláh-sajtóper. 
Kolozsvár, márcz. 19. 

A ,Replika" pörben elitélt Popovicsot, 

a ki minden vértanusága mellett is jónak 

látta megnyugodni, 17 vádlott, többnyire 
oláh tanitó, feldicsérték a Tribunában. 

Ez ügyben a sajtóper tárgyalása ma 
vette kezdetét, melyen elnökölt br. Szentke- 
reszty Zsigmond. Birák voltak Becsek és Mikó 
Árpád, jegyző Balázs Elemér. Közvádló Lá- 
zár Aurél kir. főügyész helyettes. 

Lázár Aurél visszavetési jogával élvén, 
az esküdtszék sorsolás után a következőleg 
alakult meg: Geréb Márton, Vinczenti Ká- 
roly, Szüllő Árpád, Tompos Ignácz, Simon 
József, Ferenczi Ignácz, dr. Mihály Józset, 
dr. Issekutz Hugó, dr. Novák István, Fülep 
Gábor, Ambros Gergely, Gámán Dezső, Pót- 
esküdtek: Rózsa Géza, Fekete Benő, dr. Lech- 
ner Károly és dr. Vályi Gábor. 

Ezután a következő vádlottak nationa- 
leját veszi be a törvényszék: Poruez Simon 
tanitó, Trombitás Todor tanitó, Petrikás Gyu- 
la tanitó, Moga János tanitó, Rusz Miklós 
birtokos, Ramoptyán Rómulus pópa, Nikora 
Simon tanitó, Tatár György tanitó, Kádár 
János jegyző és birtokos, Flórián Konstan- 
tin tanitó, Mare Stefán papnövendék, Mure- 
sán Vaszilian papnövendék, Muresán Julius 

gyakornok, Baltes András örökös vádlott és 
betüszedő. 

Védők az elavulás jogán kérik a sajtó- 

adott helyet védők kérelmének. Ezután az 
incriminált czikket olvasta fel magyarul Ba- 
lázs Elemér jegyző, melynek hü forditása el- 
len dr. Szucsu Gábor és dr. Popeszku 
György védők kifogást emeltek. 

Ezután elnök egyenként hallgatta ki 
vádlottakat arra nézve, hogy miként jött létre 
az incriminált közlemény. Azt mondották 
vádlottak, hogy Nikora Szimion fogal- 
mazta és elhatározták, hogy közlik Popovics- 
csal is és elküldik a Tribunának is. 

Tordán országos vássr lévén többen ösz- 
szesereglettek és éppen ekkor Popovicsnak 
napirenden lévén a martyrsága, elhatározták, 
hogy feldicsérik a martyrt. A kihallgatás fo- 
lyamán felmerült, hogy miután az incrimi- 
nált czikk teljes szövegében már előbb meg- 
jelent, az elévülés esete foroghat fenn. 

Közvádló megjegyzi, hogy nem a ko- 
rábbi nyilatkozat van incriminálva s igy el- 
évülési eset nem forog fenn. 

Dr. Popeszku védő ragaszkodik ahoz, 
hogy az első czikk képezheti csak incrimi- 
natió tárgyát, mert a második közlemény 
megjelenése csak a szerkesztőség rendetlensé- 
géből származott. Ezért hát a szerkesztőséget 
érheti felelősség és nem az összes vádlottakat. 

Erre a biróság határozat-hozatalra vonul 
vissza. 

Tiz percznyi szünet után elnök kijelenti, 
hogy az eljárás elévülés miatt megszüntet- 
tetik, mivel az első czikk keltétől bekőö- 
vetkezett az elévülés ideje s igy 
Trombitás András 15 vádlott társaival szem- 
ben az eljárást beszünteti s csakis Báltes 
Andrással, mint szerkesztővel folytatja délután 
3 órakor a végtárgyalást. 

Igy zsugorodott meg a nagyszabásunak 
igérkező oláh sajtóper Baltes Andrásig, a ki 
most már csak egyedül ül a vádlottak pad- 
ján szerkesztőségi gondatlanságból eredő saj- 
tóvétség miatt: 

AZ ,„ELLENZÉK" TÁRCZÁJA. 
1895. Márczius 19. 

Hasonló és nem hasonló. 
REGÉNY. 

M. E. Braddontól. 
Két kötetben. 

Forditotta: Ammica. 
Első kötet. 

IX.. 
Nem mindennapi leány. 

(Folytatás.) (31.) 

- Valóban, édesem? Ha azt teszed, 
önfeláldozásod nem marad jutalom nélkül, 
mert a legcsinosabb Yachtot veszem meg szá- 
modra, a mit Devonportban késziteni tudnak. 
Helén, milyen legyen, vitorlás, vagy gőzös? 
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és az általa szeretett élvezeteken való gyer- 
mekes öröme felett. 

Ékszer ajándékait majd nem közönyös- 
séggel fogadta, midőn a tokokat először fel- 
nyitotta; tetszett neki a drága kövek kápráz- 
tató csillogása, de nagyon keveset törődött 
azzal, hogy magát az ékszereivel feldiszitse. 

- Legszebbek ezek az ő bársony ágyuk- 
ban, - szokta volt mondani. 

Taláu tudta, hogy a Dijon rózsákkal 
diszitett egyszerü fehér ruha legjobban illett 
az ő fiatal üde szépségéhez, s hogy sem az 
arany, sem a drága kövek nem tudnák szép- 
ségét emelni. 

Igy folytak a dolgok a vadász idény el- 
multáig. Adrián a legtöbb idejét Morcomban 
töltötte; a nővérek gyakran átmentek az apát- 

ságba villás reggelizni vagy délutáni teára 

- Igazán? - Oh, te aranyosom. A 
Vactozás az én uralkodó szenvedélyem. Igen, 
te méltán gondolhatod, hogy bolondulok a 
vadászat után, de az igazi örjöngésem a ten- 
ger. Adj nekem egy Yachtot - egy Schoo- 
nert, természetes, hogy Vitorlást, a gőzt gyü- 
lölöm - és téged imádni foglak. 

- Helén! - mondá Adrián szemre- 
hányólag. 

- Jobban foglak imádni mint mostan, 
ha ugyan az lehetséges. 

Még ma este irok a hajógyárba, 
megirom, hogy küldjenek rajzokat és az ár- 

jegyzéket a legszebb kétszáz tonnás Schoo- 
neknek a mit épiteni tudnak. 

- Kétszáz tonnás! Ob, Adrián, te na- 
gyon is imádandó vagy. 

Az ifju mosolygott a Helén élénksége 

Társas ebédek is voltak mind a két háznál. 

A Baddeleg ott léte óta Morconb sok- 
kal vidámabb hely volt. Ha bár ő maga nem 
tündöklött - és Sir Adriánnak ugy tetszett, 
hogy az őrnagy egy jó természetüű együgyü 
ember volt, de a többiek tündöklésének ő volt 
az oka. 

Jövetele felderitette a házat. Népszerü- 
nek látszott lenni a barátaival, mert kettő 
közülök eljött Londonból, a lovaikat is ma- 
gukkal hozva, s a Chadford hidnál egy régi- 
módi családi vendéglőben száltak meg, hogy 
közelében legyenek. 

Ezek a barátok Lord St. Austell és Be- 
ching urak voltak, s megjelenésük a vadász- 
területen nem volt érdektelen a helybe- 
liek előtt. 

A Tveducey kisasszonyok találkoztak 
S8t. Austellel a társaságban" és mindent tud- 
tak róla. Sir Natániel együtt volt Etonban 
ő lordságának az atyjával. 
i 
! 
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Majdnem cousinok voltak. Matilda e 
gentlemannak a tőrténetét a bölcsőjétől kezdve 
tudta. 

- A St. Austellek századokon keresz- 
tül mindig Oxfordba mentek, de egy camb- 
ridgei ember. Volt a Trinityben és ott jól 
végzett, - mondá. Es a parlamentbe ment, 
mihelyt az egyetemet elhagyta. Az emberek 
azt gondolták, hogy ki fogja magát tüntetni, 
de az atyja halála után valamiképpen rossz 
utra tért, talán a lóversenyek által és vesze- 
kedett a feleségével. Én azt hiszem, hogy a 
felesége szökött el tőle, de az atyámtól azt 
hallottam, hogy a St. Austell viselkedése vitte 
e lépésre, tehát kénytelenek voltunk az asz- 
szonyt sajnálni, annál inkább, mert a lord 
Helvellyn leánya és mi ismertük a családját. 
Ök nem váltak el és az asszony külföldre 
ment lakni az öreg nagynénjével. 

Ezt Tofstaff Dórinak mondta, a ki 
benső bosszusággal hallgatta. Kemény dolog 
volt ezeket mástól megtudni egy olyan fiatal 
ladynak, a ki arra áspirált, hogy a társaság- 
ban legyen, tehát lord és lady St. Austellről 
neki is mindent tudnia kellett volna. 

- Én azt hiszem, hogy az atyám is- 
meri, - mondá könynyedén. És ugy emlé- 
kezem, hogy már hallottam ezeket a régi 
történeteket. 

De csakhamar kitünt, hogy Toffstaff 
ur, a ki az utszélen ült a kocsijában, a ku- 
tyákat kritizálva, eem ismtrte lord St. Aus- 
tellt, mert ott volt Beechizg ur és Toffstaf- 
fot bemutatta ő lordságának. 

Toffstaff és Beeching régi barátok vol- 
tak. Toffstaff ur a gyarmatok termékéből 
csinálta pénzét azokban a napokban, midőn 
Mincing-Laneban vagyont lehetett csinálni. 
A Beeching-család a tőzsdén lett gazdag. 
Beeching ur minden tudott a pénzpiaczról, 
de az ujjait soha sem szennyezte be a mun- 
kával. 

A Beeching vagyon három nemzedék 
óta nőtt, és megsokszorozódott, mióta Beeching 
a nagyapa, a vasut mánia esztendejében olyan 
nagy és szerencsés üzletet csiuált. 

-
 

Beeching József az egyedüli fiu volt és 
mesés gazdagság birében állott. Vagyona ál- 
landó tréfa volt a meghittebb barátai kö- 
zött. 

De ő nem törődött vele ha a millió- 
val bosszantották. Egészen nyugedtan vette a 
dolgot. 

- Vigye az ördög az egésszet, ti tud- 
játok, hogy az ember nem tehet róla ha az 
ember pénzcsináló ősöktől származik. Tudom, 
hogy mai napság átkozott közönséges dolog 
gazdagnak lenni. 

Az embernek tönkre kellene menni. - 
Minden gentleman szorult helyzetben van. - 
Beösmerni, hogy az ember gazdag, annyi 

mintha rüpőknek vallaná be magát, csak hogy 
én inkább vagyok gazdag rüpők mint szegény 
rüpők, ha nem bánjátok. 

Lord St. Austell és Beeching ur nyilt 
barátsággal voltak fogadva Morcombban. De- 
verill ezredesnek az Irrek fogalma volt a ven- 
dégszeretetről és kötelességének tartotta a 
vendégeket minden időben szivesen fogadni. 
Az ellátás lehetett egy kissé rendetlen és 
piszkos, az ebéd lehetett egy kissé nagyon 
jó vagy nagyon rosz lakoma vagy éhség, a 
hogy az ezredes mondá; a bor lehetett bővi- 
ben vagy az utolsó üveg a pinczéből. Az ez- 
redes egyaránt jól érezték magukat körülte. 
Talán arra volt szüksége, hogy mentséget ta- 
láljon a mulatásra és a sötét gondok fele 
désére, 

Egy háztartást sem lehetne jól vezetni 
hol a jövés és menés mindig bizonytalan, és 
az ebédhez ülő vendégek száma talány, mely 
csak akkor volt megfejtve midőn leültek. — 
Sem Leó sem Helén nem követelték maguk 

Lord St. Austell a Baddeleyné oldala 
mellett lovagolt midőn a kutyák előre men 
tek, mig Baddeley őrnagyj a barátságos és 
bőbeszédü Toffstaff Dorival társalogva követ- 
te. Beeching ur egyedül lovagolt és senkihez 
sem beszélt. Ő nem volt valami kellemes kül- 
sejü ifju. Keskeny homloka, pisze orra és nagy 
állkapczái voltak, az egészbe véve sokkal in- 
kább volt bulldog tipusu, mint hogy szép le- 
hetett volna, az ő sötét sápadt arcza és mo- 
gorva kifejezése különös ellentétet képezett 
a St. Austell finom fehér bőrével, kék sze- 
meivel és világos barna bajusszával. St. Aus- 
tell olyan volt mintha sir Lely Péternek va- 
lamelyik képéből éppen most lépett volna ki. 

A Toffstaff kisasszony rendkivül kegyes 
volt Baddeley őrnagyhoz, de az egész idő alatt 
azon töprenkedett, hogy miképpen tudna leg- 
könnyebben St, Austellhez jutni, kit a Wil- 

mingtonban való felmentés végett rögtön meg 
kellett fogni. 

v
 

Elviselhetetlen állapot lett volna, hogy 
szomszégban oly mágnás legyen, a ki a Tofi- 
staffokkal nem volt bizalmasan. 

- Az atyámnak rögtön meg kell őt 
hivni ebédre - gondolá - még abban az 
esetben is, ha kénytelenek lennénk a Morcomb 
lakóit is meghivni. 

nak, hogy tehetségük van a háztartáshoz; 
ők mindent Donovánra, a kulcsárra hagytak 
és egy öreg Ir szakácsra és házfelügyelőre, 
a ki az ezredes házassága óta volt annak a 
szolgálatában és a ki előtt az ezredesnek nem 
voltak titkai. 

-
-
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Oly változókony mint a szél. 

A „Bárány" egy terjedelmes régi módi 
családi vendéglő és posta helyiség volt Chad- 
fordban, hosszu folyósókkal, alacsony szobák- 
kal, egy nagy kerettel és szép kilátással majd 
minden ablakból. 

A kert a Chad partján volt és a ház 
közel állott a hidhoz, honnan látni lehetett 
a folyó tekervényes utját, a dombra menő 
utczát és a régi Norman templomot, melynek 
harangja jelezte az órák haladását azoknak 
kik a „Bárányban" voltak. 

(Folytatása köv.) 
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MINDENFÉLE. 
Kolozsvár, márczius 19. 

Kolozsvár közönségéhez! 

Egy esztendeje annak, hogy a fájdalom 

jajkiáltása futott végig a négy folyam 

partjain, hogy Magyarország nemtőjének 

zokogó sirását visszhangozták a Kárpá 

tok erdős hegylánczai, hogy sirba hajlott 

Európa legnemesebb szabadság bajnoka, 

hogy megtört az agg, - kinek életéért 

egy ország küldé imádságos fohászát 

Hadur csillagtrónja felé - hosszu szen- 
vedés kinzó csapásai alatt. 

Egy esztendeje, hogy meghalt 

Kossuth Lajos. 
Felhivjuk Kolozsvár közönségét, kérve- 

kérünk mindenkit, kinek a mult nagysá- 

gát megérező szive van, hogy legnagyobb 

halottunk halálának első évfordulóján 
együtt fonjuk meg a hála koszoruját 

áldozatul az elköltözött Szellem dicső 

emlékezetének. 

Loegyen áldott, ki ünnepelni jön 

Kossuinh Lajos emlékezetét! 

Az egyetemi polgárság. 

A gyászünnepély sorrendje: 

D. u. fél 4 órakor gyülekezés a közp. 

egyetem előtt. Az iparos palota nagy- 
termében 4 órakor. 

1. Megnyitó beszéd. Tartja Szántó 

Károly tanárjelölt. 
2. A polgári dalkör éneke. 

3. Ditróiné E. Margit őnagysága 

szavallata. 

4. Emlékbeszéd. Tartja Kolozsvári 

Bálint joghallgató. 
6. Szavalat. Tartja Osváth Elemér 

tanárjelölt. 
6. A polgári dalkör éneke. 

Az egyes pontok között Csikai ze- 

nekara fog játszani. 
Belépti dij tetszés szerint. Ennek 

összege a mensa-academica javára fog 

fordittatni. 

Kolozsvár honleányaihoz! 

Ki érezni nem tudott, annak multja 

nincsen, kinek szivére a közöny rakta rá jég- 

virágait, annak jövője már bölcsőjében holttá 

változott. A honnak multja miénk, ragyogó 

fényével, a borus szenvedése ezer fájdalmá- 

val. Jövőt annak a nemzetnek adhat csak 

Istene, ki multjának szent hagyományait fél- 

tett ereklyeként őrzi szive rejtekén. Most egy 

éve Budapest hölgyei az imádó hódolat s a 

kétségbeejtő kin érzetével ölelték a koporsót, 
mely a szent hamvakat a messzi idegenből 

szülötte földének sirva vágyott, de soha sem 

hatott tájaira hozta el . Teremteni Isten, al- 

kotni férfi, szeretni . . . csak nő tud igazán. 

Aüúdjátok ti is szerelmetek jelét, szivetek 

szerelmének bizonyságát dtága halottja iránt 

a magyar szabadságnak; ejtsetek egy köny- 

nyet a nemzet eltávozott hü gyermekének 

hamvai felett; anyák ha vagytok, sirjatok, 

hisz édes anyánk a hon legnagyobb fiát köny- 

nyezi ma meg. Hozzátok fordulunk s hisz- 

szük megértitek fájó szivünk bánatos hivó 

szavát a Kossuth apánk emlékezetén rész- 

vétetekkel enyhiteni fogjátok lelkünk bána- 

tát, ha a közös megemlékezésben elpanaszol- 

tuk a nagy veszteséget, mely árva fejünkre 

szállt. 
- Az Erdélyrészi Nőipar-egylet f. hó 

17-én d. e. 11 órakor a városház nagytermé- 

ben tartotta meg évi rendes közgyülését. A 

nőiparegylet és iskola iránt érdeklődőknek 

volt alkalmuk részint a szép elnöki megnyi- 
tóból, részint pedig a titkári jelentésből meg 
győződni, hogy nőipariskolánk, ha lassan is, 

folyton fejlődik. 
Ez máskép különben nem is lehet, mig 

az egylet élén oly lelkes tapintatos és szak- 

avatoit hölgy áll, mint a milyen a mostani 

elnök. A gyülés folyamán nem egyszer ta- 

pasztalhatta az elnöklő grófnő, mily végte- 

len tisztelettel és hálaval viselkednek iránta az 
egylet tagjai azon fáradságot nem ismerő te- 
vékenységért, melylyel az egylet is ennek 

] utján és segélyével az iskola ügyeit is ve 
zeti.. 

Az elnöklő grófnő a gyülést következő 
beszéddel nyitotta meg: 

Tisztelt közgyülés! 

Itt állunk - egyletünk elnöksége, tisz- 

tikara és választmánya - ismét a tisztelt 

közgyülés előtt, hogy számot adjunk egy 

évi müködésünkről s egyuttal rendelkezésükre 

bncsássuk állásainkat, melyeket megtisztelő bi- 
zalmuk folytán betöltöttünk. 

Egyletünk életében a lefolyt év a csen- 
des munkásság időszaka volt. A megelőzőleg 

átalakitott szervezet és tanerő életbeléptetetése 

yrolt főfeladatunk és elismerés illeti a tanitói 
kart, hogy s hozzá kezdhettünk azon munkák 

elkészitéséhez melyekkel iskolánk előhaladását 

a nagy milenáris kiállitáson bemutatni 
fogjuk. 

Reméljük, hogy ezekkel méltó helyet 

foglalhatunk el az ország hasonló tanintéze- 

tei sorában. 

A tanitónői fizetések megjavitva és kor- 
ppótlékkal kiegészitve lettek, miáltal lehetővé 

vált, hogy a tanerők nagyobb odaadással 

sszentelhessék erejöket az intézet felvirágoz- 
tatására. Iskolánk iránt ugy a közönség, mint 

főkép a kormány figyelme és érdeklődése 

élénken nyilvánult, utóbbi nemcsak megbi- 

után mindig az elismerés kifejezésével let- 

tatásügyi miniszterium ujabb anyagi támoga- 
tásban részesitett - a jelen éven kezdve 500 

frt évi segélyt folyósitván számukra, miért is 
e helyen örömmel mondok köszönetet Már- 
tonfy Márton tanfelügyelő urnak szives köz- 
benjárásáért. Szolgáljon ez buzditásul lanka- 
datian munkásságra, s a közönség bizalmá- 
nak és áldozatkészségnek fokozására. 

Választmányunk ujabb tervekkel is fog- 
lalkozott az intézet fejlődésének biztositása 
érdekében. Ezek egyike, hogy az iskolának 
saját telket szerezve, arra czélszerü tanhelyi- 

ség épittessék. Ennek megvalósitására a város 
által 30 évre biztositott 800 frt évi segély 
és a kormány által kilátásba helyezett állami 

sorsjátékban leendő részeltetés fog szolgálni. 

Másik tervünk a női ruhaszabás tanitá- 
sára egy állandó tanető alkalmazása - mire 

nézve az anyagi eszközök már rendelkezé- 

sünkra állanak, csupán az alkalmas egyén ki- 
szemelése van még hátra. 

Ekét dolog megvalósitása elég méltó 

és tartalmas programmját képezheti a most 

ujra szervezendő tisztikar és választmánynak. 

Mindezek után felkérem, hogy a titkár 

ur jelentését meghallgatni s . azzal kapcsola- 

tos ügyek elintézése után a tisztujitást meg 

ejteni sziveskedjenek. Jelen közgyülésünket 
ezennel van szerencsém megnyitni. 

- E. Kovács Gyula Szászvárosról teg- 

nap este érkezett vissza. Valóságos diadalut 

volt e tiz napi vendégszereplés. Szászvároson 

első fellépte a „Becstelenek" czimü 

társadalmi szinmüben volt, tele ház előtt za- 

jos kihivások, s jelenések folyamában és fel- 

felzugó tapsviharok között. A második és har- 

madik felvonás megdöbbentő hüséggel ábrá- 

zolt válságos pillanatai vérfagyasztó hatást 

keltettek az elfojtott lélegzettel figyelő kö- 

zönségben. Hasonló lelkesedés kisérte minden 

föllépte alkalmával. - Legnagyobb közönség 

azonban mégis a „Vasgyáros"-ra gyült ösz- 

sze. Ennél zsufoltabb ház Szászváros magyar 

közönségéből már nem is telik. Levelezőnk 

szerint semmi sem fejezi ki megkapóbban az 

E. Kovács Gyula által előidézett hatást, mint 

utolsó fellépte végjelenete után az első pad- 

sorokban gyöngéd ajkakon támadt meleg han- 

gok: „Miért is megy el kőzülünk az ilyen 

ember? Mért nem marad itt örökre?!1..." 

Eljöttekor Michel Béla főkapitány és Sipos 

igazgató tanár vezetése alatt ugyanazok ki- 

sérték ki, a kik érkezésekor fogadták. 

- Szeretetházat fog felállitani az er- 

délyi ref. egyházkerület Kolozsvárt a refor- 

mátus lelkészek árváinak számára, a kolozs- 

vári ref. theologiai intézet mellett. Az ügyet 

a mult évi közgyülés megbizásából Szász 

Domokos püspök vette kezébe s ez a megva- 

lósulás stádiuma felé közeleg. A tervezet sze- 

rint a szeretet-ház helyiségéül a külmagyar- 

utczai ref. templom tőszomszédságában, a 

Kis-Szamos mentén lévő azon nagy és diszes 

kerttel kiegészitett házas telek van kisze- 

melve, mely néhai Nagy Péter ref. püspöknek 

a tulajdona volt s pár évvel ezelőtt a ref. 

status birtokába jutott 21 ezer forinton. - 

A szeretetházba 50 árvát vennének föl, kik 

6-12 évesek. Az árvák fentartására, ruháza- 

tára és nevelésére szükséges költség már job- 

badán megvan s igy ezen uj humánus intéz- 

mény mielőbb létrejön. A minapi ref. egy- 

házkerületi gyülés Szász Domokos püspöknek 

erre vonatkozó munkálatait helyeslőleg tu 

domásul vette. 

tesülünk ágyban fekvő beteg. Reméljük, hogy 

derék polgártársunkat mihamarább jó egész- 

ségben üdvözölhetiük. 

- A siket-némák-intézete részére Tau- 

szik Alajostol 2 frtot vettünk. Rendeltetési 

helyére juttattjuk. 

- Estély. A kolozsvári tud.-egyetemi 
kör javára 1895. évi márczius hó 23-án a 

városi vigadó összes helyiségeiben rendezendő 

hangversenynyel egybekötött estély rendeztetik 

Az estély védnökei: Dr. Farkas Géza, megyei 

főorvos. Hegedüs Sándor, orsz. képviselő. Dr. 

Purjesz Zsigmond, egy. ny. r. tanár. Gyar- 

mathy Miklós, alispán. Dr. Kiss Mór, egy. 
ny. r. tanár. Dr. Udránszky László, egy. ny. 

r. tanár. A rendező bizottság élén: Kacsób 

Pongrácz, elnök. Grátz Gusztáv, alelnök. 

Öváry Elemér, alelnök. és Kozma Endre, al- 

elnökök állanak. 

- Sándor napja. 17-én estve tiszte- 
legtek a helybeli állam-vasutak főmühelyének 
dalköre, az összes alkalmazottak nevében 

Török Sándor főmérnök és mühely-főnöknél 
névnapja alkalmából. A válogatott darabok 
előadását igazi szakavatottsággal énekelte a 
dalkör. A mühely alkalmazottai közt általános 
becsülésben és szeretetben részesül a humánus 
és előljárói tisztét szivén viselő főnök, ki 
nemcsak a szolgálati teendőkben lelkes ve- 
zetője, tanácsadója az alantasainak, de a szel- 
lemi téren is müvelődésük elősegitője, támo- 
gatója. Van az általa támogatott dalkörnek 
olvasó-egylete, hol időnkint felolvasásokat tar- 
tat s ebben mindenkor résztvesz, buzditja, s 
nemes törekvésükben is előljár. Szeretettel is 
vannak iránta, s elég, ha a szeretett főnök 
csak jelzi óhajtásait, akár a szolgálati, akár 
a közmüködési téren a főmühely alkalmazott- 
jainak, azt a legnagyobb készséggel teljesitik. 

I Török Sándor főmérnök magatartása és bölcs 

zottainak látogatása által, mely látogatások 

tünk kitüntetve, hanem a vallás- és közok-, 

- Benigni Samu, mint résztvéttel ér- 

ténykedése bizonyság arra, hogy bölcs mér- 
séklettel é: humánus bánásmóddal is lehet 
oly nagy testületet is vezetni, még pedig ki- 
tünően vezetni, mint a főmühely személyzete. 

- Vizvezeték. A városi képviselők köre 
tegnap héttőn d. u. 5-8-ig fólytatólagós gyü- 
lést tartott az iparos egyesület főtéri palo- 
tája közgyülési termében a hideg-szamosi 
viznek Kolozsvárra leendő bevezetése ügyé- 
ben. Jelen voltak a kör tagjain kivül illetve 
a tagok közt is, mint szakértők: Mélitskó 
Frigyes és Herczegh Lajos m. á. v. főmér- 
nök, Páczy Mihály, és Hubert István városi 

fő és vizvezetéki mérnökök, Nemes István 

és Dicsőfy Béla kulturmérnökök, Szathmáry 
Ákos ref. tanár, Endrasser Benedek épitész 
st. A gyülés meghallgatva Szathmáry Akos, 
Páczy Mihály, Tucsek Sárdor dr. ellenvetéseit 
és Melitskó Frigyes Főmérnök végválaszát, 

abban állapodott meg, mikép a városi köz- 

gyülésen javasolni fogja egy harmadik fórum- 

nak pl. a földmivelésügyi minisztériumnak 
vagy a mérnök és épitész egyesületnek, tó- 

vábbá ezen a téren szakértő Kunz főmér- 

nöknek megkérdezését illetve meghallgatá- 

sát, mert sok ok van, a mi a Melitskó-féle 
terv mellett szól, a kinek a gyülés meleg 

köszönetet szavazott a város érdekében tett 

ezen fáradozásáért. 
- Nyilvános számadás. A kolozsvári 

jótékony nőegylet által, f. hó 9-11 napján 
rendezett virágbazárban belépti jegyek és el- 

árusitásokból befolyt 1392 frt 58 kr, elárusi- 

tott sorsjegyekből 1142 frt 40 kr. Összesen 

2534 frt 985 kr, ezzel szemben, a rendezési 

kiadások 646 frt 78 kr, s a nyeremény tár- 

gyak vételárai 338 frt 50 krt, az összes ki- 

adások tehát 985 frt 28 krt tettek ki s igy 

a nőegylet czéljaira 1549 frt 70 kr tiszta 

jövedelem maradt meg; felülfizettek: Br. 

Bánffy Dánielné 1 frt, Bischitz Dávidné 10 

frt, Hegedüs Sándor 10 frt, Lengyel N. 37 

frt 80 kr, gr. Mikes Árpád 4 frt, Miksa Imre 

9 írt, N. N. 80 kr, N. N. 40 kr, Szabó Jó- 

zsefné 2 frt, br. Wesselényi Béla 2 frt. Fo- 

gadják a kegyes adakozók ezen valóban hu- 

manus és jótékony czél érdekében tett szives 

adományaikért, a választmány hálás köszöne- 

tét. A választmány nevében: Gr. Eszterházy 

Jánosné alelnök, dr. Rohonczy Lajos pénz- 

tárnok. 
- A tiszti-orvosi vizsgára előkészitő 

cursusok: gyógyszertanból, méregtariból, köz- 

egésztégtanból, szemészetből elme köztanból 

április hó 16-án kezdődnek. Bővebb felilá- 

gositást nyujt Dr. Jakabházy Zzigmond gyógy- 

szertani tanár segéd Kolozsvárt (Torda u. 

központi egyetem.) 

- Eljegyzés. Benczédi Domokos 

csegezi unitárius lelkész bágyoni Pálfi Má- 

ténak Anna nevü szép és szeretetreméltó 

leányával (Bágyonban) f. hó 19-én jegyet 

váltott. 
- Nyilvános számadás. A kolozsvári 

korcsolyázó egylet által f. hó 7-én rendezett 

házi tánczestély összes bevétele volt 278 frt, 
melyből levonva a 268 ért 64 krt kitevő ki- 
adásokat, a jótékony czélra megmaradt 4 frt 

36 kr. Felülfizettek: Dr. Óváry Kelemen 15 

frtot, Hegedüs Sándor 10 frtot, Csiky János, 
Merza Lajos és Dr. Rohonczy Lajos 2-2 

frtot, Dr. Bruckner Antal 1 frtot. Fogadják 
az adókozók szives adományaikért az egylet 
hálás köszönetét. A választmány. 

A kolozsvári orsz. ereklye-muzeum 

igazgatósága szerdán d. u. 4 órakor Deáky 

Albert elnök lakásán gyülést tart. E gyülésre 

az igazgatóság tagjai tisztelettel meghivat- 

nak. A következő nap ugyanott d. u. 4 óra- 

kor az igazgatóság terjeszti elé a márcz. 15 

állandó bizottságnak a muzeum évi müködé- 

séről szóló jelentését, valamint alap- és szer- 

vezeti szabályait. E gyülésre a tagokat tisz- 

telettel meghivja: De áky Albert elnök. 

- Szegény honvédek segitése. A ko- 

lozsvári honvéd-egylet tegnapi gyülésén elha- 

tározta, hogy márcz. 15. emlékére 16 sze- 

génységgel küzdő konvéd között ugyannyi 

koronát oszt ki. Böckel Károlyt bizta meg a 

kiosztással. Megelőző gyülésén már utalványo- 

zott Ilés Mihálynénak, Muszi Ferencznének 

honvéd özvegyeknek 3-8 frtot. Bihari 

István huszárnak pedig, ki a szabadságharcz- 

ban fején, testén és kezein olyan sulyos se- 

beket kapott, hogy a halottak közül vették 

fel a csatatéren s ki mint nyomorék hon- 

véd ma isél nagy nyomoruságban Kolozsvárt, 

a Kuszkó István alapitványának kamatát, 5 

koronát rendelt kiadni a választmány. 

- Az á. v. k. jelző-tábláin Budapestről 
megérkezvén, már ki vannak függesztve a kö- 

következő kereskedéseknél: Ákontz Sándor 

Burger Frigyes, Bojáki Sándor, Grobois Já- 
nos, Gunesch Károly, Hirschfeld Sándor, Kó- 

nya Sándor, Lehmann Sándor, Marosán Bog- 
dán, Pap Ernő, Pap Ernő, Pap Kristóf, ifj. 

Pere István, Sdlüster Emil, Taub Náthán, Te- 

leky László, Tihanyi Adolf és Végh Sándor 
urak helyiségénél. 

- Fura dolgok czimü ujdonságára a 
tegnapi „Kolozsvárnak" illetékes helyről a 
következő megjegyzéseket kaptuk: a közle- 
mény pressziót enged gyakorolni a főispán 
urra a kinevezés küszöbén; de azt oly mo- 
dorban teszi, mely a főispánra nem kedvező 
hatást, hanem ép az ellenkezőjét fogja ger- 
jeszteni. Operettbe illő dolognak nevezi azt 
a tényt, midőn a közegészségügyi bizottság 
kandidálja azt a valakit első helyre; hát 
tudja meg a közlemény irója, hogy hasonló 
dolgot mivelt Kolozsvár tanácsa, midőn ugyan- 
azon egyént hivatalosan ajánlotta kinevezés 
végett a főispánnak; s hasonlót cselekedett 
a városi törvényhatósági bizottság 24 kiváló 
tagja, a kik szintén az illetőt ajánlották irás- 

ban a főispánnak. No, már engedelmet ké- 
rünk, de ezeket a tényeket nem lehet mind 
operettbe illő dolgoknak nevezni - az nem 
ilik! Az sem illi állitani olyat, lhogy a 
közegészségi bizottság nem bocsátkozott be 
abba, hogy kinek milyen a aualifikátiója ; 
mert azt jelölte els5 helyre, a ki Kolozsvár- 
nak és Kolozemegyének is tiszteletbeli főor- 
vosa, a kinek a magas kormánytól elismerő 
oklevele van szerzett érdemeiért, a ki az 
egészségtan és a törvényszéki orvostan tanára, 
irodalmilag szólgálja Kolozsvár egészségügyét 
s akkora gyakorlattal bir, hogy a többi hét 
pályázó mind csak kezdő mellette. Ezek tán 
csak nem mind operetbe való dolgok? Az 
sem áll, hogy ezt a fura eljárást több bi- 
zottsági tég megfellebbezte; mert egyedül a 
város főorvosa adott be külön véleményt a 
jelölt iránti személyes gyülölségből. 

- Nyilvános köszönet. Hazafias érzüle- 
tüknek, a közügyek iránti lelkesedésüknek 
s annak az ősrégi jó viszony fentartásának, 
mely Kolozsvár polgárságát s a tudomány- 
egyetem fiatalságát összekötötte, szép jelét 
adták ujabban is a polgári iparos-dalkör tag- 
jai, kik az egyetemi polgárság márcz. 15-iki 
ünnepségen fáradságot nem tekintve, az ün- 
nepély sikerének emelésére oly hathatosan 
közremüködtek. Fogadják öszzesen és egyen- 
kint köszönetünk nyilvánitását - Az egye- 
temi polgárság. 

- A menza estre. tegnap még tiz fo- 
rint érkezett: Dr. Tóth Lajos egyetemi tanár 
ur szives adománya, melyet meleg köszönet- 
tel vett s a meuza bizottságnak juttatott: 
Széchy Lorencz Józéphine. 

Panasz a külfarkas-utczából. A kül- 
farkas utczai birtokosoknak egy küldöttsége 

járt tegnap délelőtt gróf Béldi Ákos Kolozs- 

vár sz. kir város főispánjánál, két kérvényt 

nyujtván be utczájuk rendezése érdekében. 

Egyik kérvényben, a városi törvényha- 

tóság bizottsága által folyó hó 1-ső és 2-ik 

napjain tartott gyülésében tárgyalt utczanyi- 

tásnak a közegészség érdekében való mielőbbi 

megvalósitását kérelmezik, a másik kérvény- 

ben pedig kérik a főispánt, hogy - mivel a 

városi tanács az általok mult év ugyenezen 

időszakában beadott kérvényük daczára, az 

utcza talajának javitása érdekében mit sem 

tett, a szekérutnak teljesen jókarba hozását, 

nak, csatornázás pedig ez utczában a már 

megállapitott terv szerint nem lesz - a vá- 

rosi tanácsnak rendelje el, valamint a katonai 

korházig elkészitett gyalogjáró tovább foly- 

tatását, mert az utczában különösen tavaszi 

és őszi időszakban a gyalogközlekedés a nagy 

sár miatt csaknem lehetetlen 

A midőn mi ebben a polgárságnak egy 

ujab sérelmét látjuk a tulságosan dédelgetett 

miután a vizvezetéki csövek már lerakva van- ! 

katonasággal szemben, mert mig a katonaság 

kedveért és kényelmére, a katonai épületekig 

kő gyalogjárót készitettek, addig a városi pol- 

gárok részére, a kik pedig állami adójuk után 

100/, utadót fizetnek, még csak kavicsos utat 

sem csináltattak - hisszük, hogy a főispán 

a városi polgárok érdekei iránt mindeneken 

tanusitott buzgalmából és a törvényhozás ál- 

tal felruházott jogánál és ebből kifolyó erélyé- 

npél fogva, a külfarkas utczai birtokosok jo- 

gos kérelmeinek mielőbb eleget fog tétetni. 

A főispán különben erről a küldöttség tag- 

jait biztositotta is. 

-A kolozsvári honvéd-egyiet köszö- 

nettel nyugtázza a következő, a szegény hon- 

védek felsegélésére tett adományokat : M. Má- 

ria 1 frt. Mohay Károlyné 3 frt, Bocskor La- 

jos 1 frt, Kuszkó István 1 korona, Mamicza 

János 1 korona, Vincze Mama 1 frt, Nedo- 

roszték János 1 frt. 

- Uj hitelszövetkezet. A Cse- 
gez községi hitelszövetkezet rendes közgyülé- 
sét Kolumbán Károly igazgatósági elnök f. 
hó 24 én délelőtt 8 órára hivta össze. 

- B.-hunyadi olvasó-egylet évi 

kőzgyülését f. hó 24-én tartja d. e. 11 óra- 

kor az egylet rendes belyiségében. 

- Brassó várm. Földvári körál- 
latorvosává három jelölt közül e f. hó 15-én 
megejtett választás alkalmával Kolozsvárm. 
Mócsi járás állatorvosa Gráfi Frigyes egy- 
hangulag megválasztatott. 

- Birósági kinevezések. Az igaz- 
ságügyminiszter Incze Pál, erzsébetvárosi k. 
tvszékhez tkkvezetőt jelenlegi alkalmazási he- 
lyén a IX. fizetési osztály 3. fokozatába 
tkkvezetővé, Osztián Vertán deési k. tvszéki 
dijnokot a m.láposi k. jbirósághoz végrehaj- 
tóvá nevezte ki, továbbá Bölönyi Pál ma- 
gyar-láposi és Korcsmai Dénes csáktornyai 
k. jbirósági irnokokat a nagy-kanizsai k. 
tvszékhez helyezte át. 

- A Mossuth gyász-ümmep. A 
Kossuth országos nöegyesület elnöksége el- 
határozta, hogy márczius 20-án megkoszo- 
ruzza Kossuth Lajos sirját. Az egylet tagjai 
a muzeum-kertben gyülekeznek Arany János 
szobra előtt délután két órakor, a honnan 
testületileg kivonulnak a sirhoz. Az egyesü- 
let márczius 20-án Kossuth halálának évfor- 
duló napján délelőt tiz órakor az ág. ev. 
egyház Deák-téri templomban gyász iesten- 
tiszteletet tartat. A Liszt Ferencz zenemü- 
vészkör az országos gyász daczára meg akar- 
ja tartani Kossuth Lajos halála évforduló- 
ján, márczius 20-án hangversenyét, sőt la- 
komát is akar rendezni a vigadó étter- 
mében, 

- A brassói és székesfehérvári 
ker. akademiának növendékei érdekes tanul- 

mány utat rendeznek husvétra. A brassóiak 

a főváros megtekintése utáa Sz.-Fehérvárra 
mennek, a hol ünnepélyesen fogadiák őket, 
majd együtt Bécsbe, Brünnbe, Prágába, Drezda, 
Meissen, és Lipcsébe utaznak, mindenütt a 
Különféle gyárakat és az illető városok ne- 
vezeteségeit tekintik meg. Az egész utazás 
ára fejenkint a brassóiaknak 16 napra 60 
frt, a fehérváriaknak 10 napra 42 frt. 

- A mn.-váradi kereskedemi 

akadémia utazása Afrikába. Tiszte- 

lettel fölkérem mindazokat a kik részt akar- 
nak venni a nagyváradi kereskedelmi tanin- 

tézet ápril. hó 6-án kezdődő és ápril. hó 29-ig 

tartó utazásában, mely Trieszten, Velenczén 

Korfun, Alexandrián át Kairó, illetve Suez 

Port-Saidig terjed és onnan Eiumén át 

vissza, - ebbeli szándékukat nálam leg- 

később e hó 25-ig bejelenteni sziveskedje- 

nek, mivel a jelentkezéseket az illető utasok 

ellátásának és kényelmének biztositása érde- 

kében, csakis e határidőig vehetjük figye- 

lembe. Nagyváradon. 1864. márczius hó. Tisz- 

telettel Propper N. János, a kereskedelmi tan- 

intézet igazgató tulajdonosa. 
- 8 milió az oláh kulturegy- 

letmek. 8 millió forint fog- 110 év mulva 

a magyarországi oláh kulturegylet rendelke- 

zésére állani. Filepp Gergely tasnádi nagy- 

birtokos ugyanis 20.000 forintot adományo- 

zott a szilágymegyei román nők egyletének 

azzal a kikötéssel, hogy az összeg 110 évig 
I kamatoztassék s aztán tisztán oláh kulturális 

czélokra felhasználtassék. Az óláhok nagyon 

örvendenek a jelentékeny adománynak - de 

jobban szerették volna, ha - most vághat- 
ták volna zsebre a 20.000 forintot. 

- Lengyelország felosztása. Ma 
van a századik évfordulója, hogy a lengyel 
birodalmat harmadszor is feldarabolták s 
megosztoztak a prédán a nagyhatalmak. De 
hiába osztották fel Lengyelországot, hiába 
ült nyakáre egész sulyával a zsarnokság a 
leigázott nemzetnek, még él e népben a nagy 
muit emléke s nem lehet jkioltani szivéből 
az egykori szabadságután a forró sóvárgást 
s a szomoru évfordulón évrő-évre csak buz- 
góbban száll az éghez a lengyel honfiak édes- 
bus dandája: ,Nincs még veszve Lengyel- 
ország! 

- A beteg czár. A Frankfurter 
Zeitung pétervári tudósitója azt irja hogy a 
czár igen betegnek látszik. Ez a hir általá- 
nos feltünést kelt. Udvari körökben azt be- 

szélik hogy a fiatal uralkodótt a tulfeszitett 
testi és szelemi munka kimeritette. 

(Az „Ellenzék" eredeti táviratai.) 

Országgyülés. 
Budapest, márcz. 19. 

A Ház ma délben rövid ülést 

tartott. 
Perczel belügyminiszter felelt Hor- 

toványi interpellácziójára. 
Felolvasta az alispán és a szolga- 

birák jelentéseit, s ezekkel akarta iga- 
zolni, hogy az izgatások miatt kellett 
a katonaságot kirendelni. 

Tagadta, hogy a katonaság csak 
az ellenzeki polgároknál helyeztetett el. 

Az, hogy a káptalanhoz nagyobb 
számu katonaságot helyeztek el, ez 
azért történt, mert ott két ház telje- 
sen üres. 

A megmotoztatásról nem tud sem- 
mit. Kérte válasszát tudomásul venni 
Hortoványi a miniszteri feleletre az- 
zal válaszolt, hogy felolvasta az alis- 
pán proklamáczióját, melyet az ellen- 
zék folytonos hahotával kisért. 

Mikor Hortoványi a proklamáczió- 
ban foglalt erőszakos intézkedéseket 
olvasta, közbekiáltották, hogy szégyeu, 
gyalázat 

Perczel belügyminiszter még vá- 
laszolt röviden, aztán a Ház tudomásul 
vette a belügyminiszter feleletét. 

Ujságirók és katonák. 
Budapest, márcz. 19. 

Madridban a napokban több katona- 

tiszt berontott két ottani lap szerkesztőségébe 

s inzultálták a szerkesztőség tagjait. 
E miatt az összes lapok szerkesztőségei 

kijelentették a miniszterelnöknek, hogy addig 

semmi ujságot meg nem jelentetnek, mig a 
kormány a tisztekkel szemben nem ad fényes 

elégtételt. 
E miatt a városban óriási izgatottság 

uralkodik. 
A kormány a szerkesztőségek elé fegy- 

veres rendőrséget rendelt ki. 

NEMZETI SZINHÁZ. 
Kolozsvárt, 1895. szerda, márcz. hó 20-án. 

A FALU SZÉPE. 

Felelős szerkesztő: 

BARTHA MIKLÓS. 
Segédszerkesztő és kiadó laptulajdonos; 

AGYARY IHMÁLY. 
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Márczius 19. 

15.231. 

IV. 2. 1895. 

szám. 195. (2-8) 

Bika árverés. 
A kolozsi m.kir. áll. gulyatelepen (Kolozsvármegye, posta 

Kolozs, távirda-állomás Kolozskara) f. évi április hó 29-én 
nyilvános szóbeli árverés utján készpénz fizetés mellett 29 darab 

21/.-2, éves számfeletti, tenyésztésre alkalmas, magyar erdélyi 

fajtáju gulyabeli nmövendék bika fog eladatni. 
Venni szándékozók a Kolozsvárról reggel 8 óra 40 perczkor 

induló személyvonattal a „boózsi 95. számu őrházhoz érkezhet- 
nek, honnan a helyszinére való elszállitásról, valamint megfelelő 

ellátásról a gulyatelep intézőségének előzetes értesitése esetén 

gondoskodva leend. 

Budapesten, 1895. évi márczius hó 11-én. 

Földmivelésügyi m. kir. minister. 

Sz. 2883-1895. 

Árlejtés iskola-épitésre. 
Kolozsvár sz. kir. városban megépitendő egy községi elemi 

népiskola, kapcsolatban egy óvódával. 

Ez épités biztositására ezennel nyilvános árlejtés hirdettetik. 
Az épités költségelőirányzat: 53.934 frt és 59 kr., azaz Ötven 

háromezer kilenczszázharmincznégy forint és 59 kr. 

A tornaterem esetleges elhagyásával: kevesebb 6134 frt 83 
krral. 

Felhivatnak vállalkozók, hogy irásbeli zárt ajánlatai- 
kat ugy az egész épitésre nézve, mint a tanterem mellőzésével 
az előirányzott összeg 50-ának, mint bánatpénznek melléklésével, 
Kolozsvár sz. kir. város Tanácsához czimezve, 1895. évi márczius 
hó 31-éig adják be. 

Az árlejtés eredménye fölött a városi törvényhatósági bizott- 
ság határoz, kormányhatósági jóváhagyás fenntartásával. 

Az adandó értesités tekintetéből az ajánlattevő, ha nem ko- 
lozsvári lakós, köteles a zárt ajánlatban megjelölni lakását (köz- 
ségét) és az utolsó postaállomást, hova az értesités küldendő lesz. 

A terv, költségvetés, részletes árlejtési és szerződési feltéte- 
lek a Tanács 7. számu irodájában megtekinthetők. Az árlejtési és 
szerződési feltételek kivánatra másolatban megküldetnek. 

Kolozsvár sz. kir. város Tanácsa, 1895. évi márczius hó 16-án. 

Albach Géza, 
polgármester. 

196. (1-1) 

Kolozsvármegye kolozsvári járási főszolgabiró. 

Sz. 1319-1895. 

Pályázati hirdetmény. 
Kolozsvármegye kolozsvári járásában megüresedett m.-uj- 

ujfalusi körorvosi állomásra pályázatot hirdetek és felhivom mind- 
azon orvostudorokat, kik ezen évi 300 forint fizetés, 100 forint 

szálláspénz, 100 forint uti átalánynyal, valamint a szabályrende- 

letileg megállapitott beteglátogatási dijakkal javadalmazott állást 

elnyerni óhajtják, képesitésöket feltüntető okmányaikkal felszerelt 

folyamodványaikat folyó év április hava 26-ig hozzám 

nyujtsák be, mivel későbben beérkező folyamodványok tekintetbe 
vétetni nem fognak. 

A választás ugyanazon hó 30-án fog M.-Ujfalu köz- 
ségében, mint a kör székhelyén megtartatni. 

192. (1-2) 

Kolozsvárt, 1895. évi márczius hó 11-én. 

HATFALUDY MÓR, 
főszolgabiró. 

Sz. 666-1895. 194. (2-8) 

Árlejtési hirdetmény. 
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. Miniszter ur folyó évi márczius hó 

1-én 27.585-1894. sz. a. kelt rendeletével a szucsáki állami iskola és me- 
nedékház felépitésére 6011 frt 96 krt s két tanitói lakás elhelyezésére szol- 
gáló épület átalakitási költségeire 3530 frt 48 krt, összesen 9542 frt 44 krt, 
azaz Kilenczezer ötszáz negyvenkét forintot és 44 krt engedélyezett. 

Ezen épités és átalakitás foganatositásának biztositására folyó hó 30-ik 
napjának d. e. I1 órájára - a kolozsmegyei m. kir. államépitészeti hivatal 
közbejöttével - a kolozsmegyei kir. tanfelügyelői irodában (Nagy-utcza 34. 
a. sz. alatt) tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

Az árlejtésben részt vehetnek mindazon szakértő hazai iparosok vagy 
vállalkozók, kik üzletük gyakorlására hatósági engedélylyel birnak. Távirati 
uton küldött ajánlatok nem vétetnek figyelembe. 

Az 50 kros bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok legkésőbb folyó 
hó 30-án d. e. 10 óráig az emlitett tanfelügyelői irodában nyujtandók be. 
Később érkezett ajánlatok nem fogadtatnak el. 

Tartoznak ajánlattevő vállalkozók az engedélyezett épitési összeg 50/,-át 
bánatpénzül - az ajánlat benyujtása előtt - a tanfelügyelőségnél letenni, 
s az erről szóló nyugtát az ajánlathoz csatolni. 

Fenntartja magának a miniszterium azon jogot, hogy az ajánlattevő 
vállalkozók közül, a jutányosság szem előtt tartása mellett, a munkák kivi- 
telével azt a vállalkozót bizza meg, ki a jó és helyesen készitendő munkák 
teljesitése iránt már eleve is a legtöbb biztositékot nyujt. 

Szucsák község lakóssága 60 köböl követ és az épitéshez szükségelt 
porondot kitermeli és a helyszinére dijtalanul szállitja be. 

Az épitési munkákra vonatkozó vállalati feltételek, tervek és költség- 
vetések a tanfelügyelői irodában naponta 9 és 12 óra közt megtekinthetők. 

Kolozsvárt, 1895. márczius hó 14-én. 

Kozma Ferenecz, 
Kolozsmegye kir. tanfelügyelője. 

Sz. 58s1-1895. 

Arlejtési hirdetmény. 
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. Miniszter ur f. évi február 25-én 

12.585-1894. sz. a. kelt rendeletével az alsó-, felső-szováthi állami iskola 
és óvoda számára szükséges iskolaház fölépitését engedélyezvén, - e czélra 
27.947 frtot és 22 krt, - illetőleg levonva ezen összegből a községek kép- 
viselő testülete által megajánlott anyag- és munkaérték czimén 890 frtot, 
összesen 27.057 frt 22 krt, azaz Huszonhétezer ötvenkét forintot és 22 krt 
állapitott meg. 

Ezen épités foganatositásának biztositására folyó hó 30-ik napjának 
d. e. 10 órájára - a kolozsmegyei m. kir. államépitészeti hivatal közbejöt- 
tével - a kolozsmegyei kir. tanfelügyelői irodában (Nagy-utcza 34. a. sz. 
alatt) tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

Az árlejtésben részt vehetnek mindazon szakértő hazai iparosok vagy 
vállalkozók, kik üzletük gyakorlására hatósági engedélylyel birnak. 

Ajánlat az összes munkákra együttesen, vagy egyes munkacsoportokra 
külön-külön is tehető. 

Távirati uton küldött ajánlatok nem vétetnek figyelembe. 

198. (2-38) 

Az 50 kros bélyeggel ellátott és lepecsételt ajániatok legkésőbb folyó 
hó 30-án d. e. 10 óráig az emlitett tanfelügyelői irodában nyujtandók be. 
Később érkezett ajánlatok nem fogadtatnak el. 
Tartoznak ajánlattevő vállalkozók az általános vállalati feltételek 5-ik 

§ ában megszabott 50/,-nak megfelelő bánatpénzt az ott körülirt módozatok 
és feltételek mellett, az ajánlat benyujtása előtt a tanfelügyelőségnél letenni 
s az erről szóló nyugtát az ajánlathoz csatolni. 

Fenntartja magának a miniszterium azon jogot, hogy ajánlattevő vál- 
lalkozók közül, a jutányosság szem előtt tartása mellett, a munka kivitelé- 
vel azt a vállalkozót bizza meg, ki a jó és helyesen készitendő munkák tel- 
jesitése iránt már eleve is a legtöbb biztositékot nyujt. 

Az alsó-, felső-szováthi képviselő-testület felajánlotta dijtalanul a köz- 
ség kőbányáját, honnan anyagi kő termelhető és szállitható vállalkozó által, 
a mennyi ez iskola-épitéshez szükséges. Kieszközli a téglavetéshez az alkal- 
mas helyet szintén dijtalanul. Községi munkaerővel kitermelteti és az épités 
helyszinére behordatja az épitéshez szükséges sárga porondot s beszállittatja 
a téglát a község bármely határrészéről dijtalanul. 

Az épitési munkákra vonatkozó általános és különleges vállalati felté- 
telek, tervek és költségvetés a tanfelügyelői irodában naponta 9 és 12 óra 
között megtekinthetők. 

Kolozsvárt, 1895. márczius hó 14. 

Kozma Ferencz, 
Kolozsmegye kir. tanfelügyelője. 

Az erdélyi róm. kath. közalapitványi uradalmak intőzősége. 

Sz. 150-1895. 

Pályázati hirdetmény. 
A radnóthi róm. kath. közalapitványi uradalomban egy gaz- 

dasági gyakornoki állás betöltendő. 
Folyamodótól felsőbb gazdasági tanintézeten nyert oklevél 

kivántatik. 
Évi fizetés: 120 frt készpénz és 223 frt értékü termény- 

járandóság. 

Pályázati folyamodványok alulirotthoz folyó évi ápril hó 
25-éig nyujtandók be. 

............................................................................ 

198. (1-2) 

Radnóth, 1895. márczius 15-én. 
Deák Ignácz s. k, 

urad. intéző. 

Magyarországon a legnagyobb 

ruggyanta bélyegző-gyár, 

véső műintézet és himző mintagyár. 

Alakult isee. 

( numstuckipórs HA 
Budapesten, 

Deák-Ferencz-utcza 17. sz. 

Gyártmányai: ruggyanta és rézbélyegzők, pecsétnyomok, 
dombornyomó sajtók, számozó- és lapszámozó gépek, ércz- 

sablonok stb. 

Himző-minták, monogrammok, összeszakithatlan Elő- 
nyomó pergament sablonok, előnyomó festékek. 

ne- Előnyomdák teljes berendezése (esetleg részletfizetésre is) 
elvállaltatnak. 

Minták kivánatra postafordultával. 

Viszonteladók nagyobb árkedvezményben részesülnek. 
185. (2-89) 

AGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZE 
Budapest, Alkotmány-utcza 31. szám. 

Sz. 10979-1894. 
tisvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A kolozsvári kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhirré teszi, hogy 

Séra Károly végrehajtatónak Rusz Gligorás szamosfalvi lakós végrehajtást szenvedő 
elleni 81 frt 68 kr. tőke követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
kolozsvári kir. törvényszék (a Kolozsvár vidéki kir. járásbiróság) területén levőé, 
Szamosfalva községben és határán levő és a szamosfalvi 91. sz. tjkvbeni A I. 1, 
2. 5. rsz. 94., 95., 96., 508., 504., 898. hrsz. birtokból a fennti végrehajtást 
szenvedőt illető felerész jutalékra 1058 frt 50 kr. becsárban, a 172. sz. tjkvbeni 
A t 2. rsz. 467/1/,, 468/1/,. hrsz. birtokbóli felerész jutalékára 187 frt becs- 
árban és a 259. sz. tjevbeni A f I1. rsz. 746. hrsz. a. birtokbóli egynegyed rész 
jutalékára 448 frt becsárban az árverést 1688 frt 50 krban ezennel megállapi- 
tott kikiáltási árban elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1895. évi 
április hó 1I-ik napján délelőtti 10 órakor Szamosfalva községben, a község há- 
zánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron alul is el 
fog adatni. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 100/,-át bánatpénz 
gyanánt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számitott és az 1881. évi november hó 1-én 38388. sz. alatt kelt igazságügymii 
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bi- 
róságnál előleges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

197. (1-1) 

A kolozsvári kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 

Kolozsvártt, 1894. évi deczember hó 28-ik napján. 

REINBOLD ARTHUR, 
kir. törvényszéki biró helyett: 

Dr. SZENTKIRÁLYI GYULA, 
kir. törvényszéki biró. 
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3 szoba, konyha, minden hozzávalójával, 

folyó évi április hó 1-sejére, 

MOLOZSVÁRT, 
Kurta-szappany-utcza 1I., 13. szám alatt. 

STEIN BERTALA 
Kolozsvárt, főtér 34. (Szathmáry-ház.) 

inaaz. 

Szathmáry Elek ur háza lebontása végett kénytelen 
vagyok üzletenmumel kiköltözni, a miért 

vászon, chiffon, zsebkendők, kész női- férfi 
fehérnemü- s szőnyegáru-raktáromat 

tetemesen leszállitott árban, - ,azonnali fizetés mel- 

* lett árusitom el. 
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Rosenzweig B. és Társa 
villanyos műszaki gyár nagyban, kicsinyben, 

Budapest, VIII., József-körut 30-32. 

Ajanlják magulkat 

kézi távirdák, telefonok, villámháritók, valamint villamos világitás 
berendezésére, a legmérsékeltebb árak és több évi kezesség mellett. 

Ugyszintén eladása és szétküldése az összes elektro 
technikai czikkeknek legolcsóbb gyári árakon. 

-= Mindennemüű javitások elfogadtatnak. = 

pek- Költségvetés és arjenyzék ingyen és bérmentve. 
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A szövetkezet czélja: I. Olcsó közvetités gazdas. 
felszerelési és fogyasztási czikkek beszerzésénél. II. 
Mezei gazd. termények legelőnyösebb értékesitése. 
III. Hitelnyujtás a tagok részére. 

üÜzleti berendezés. 
Sürgönyczim: Mezőgazdák, Budapest. 

, Hiv. óra 1/,9-1-ig és 2-5-ig. 
Aruraktár czime: M. Á. V. nyugati pályaudvarán 

lévő közraktári vállalat XX. számu raktár. 

nőségben. 
Epitkezési anyagok. 

Bizomány-osztály. 

Hadseregellátás. - Gabonaeladás. - Erőtakar- 
mányok vétele. - Fedezeti tőzsdei kötések. 

. Áru-osztály. 
Összes gazdasági czikkek a legkiválóbb mi- 

Gazdasági vasnemüek. 
Gyapju és hizott marha bizományi értékesitése. 

Vetőmag-osztály. 

Mindennemü vetőmagvak megvétele és 

eladása. Eredeti külföldi magvak. Heremag- 

vak bérrostálva. 

Gazdasági gép-osztálr. 

MI. k. államvas. gépgyára mezőgazdasági 

gépeinek szövetkezeti képviselősége. 

Adrianece, Platt k Co. 

new-yorki gyáros 

Kizárólagos képviselősége 
arató- és kaszáló gépekre. 

V. VERMOREL eredeti 

ECL A n 
permetezőinek 

„Kizárólagos képviselős ége. 

Nyomatott Magyary Mihály nyomdájában Kolozsvárt, Belközép-utcza 

Bánki-Csonka szabadalmazott 

I, 2 és 4 lóerejü gazdasági 

Petroleummótorok 
képviselősége 

Bergedorfi vasgyár világhirü 

„Atfn lefölözé 
és egyéb tejgazdasági gépeinek 

„Kkizárólagos képviselősége. 

33, szám alatt 


